

2010年会

博鳌亚洲论坛2010年年会4月10日至12日在海南博鳌举行

# 论坛更具全球视野

## Look Beyond Asia



博鳌亚洲论坛2010年年会4月10日至12日在海南博鳌举行。图为国家副主席习近平和与会的各国领导人在开幕式前合影。

聚焦“绿色复苏”的博鳌亚洲论坛2010年年会，4月10日至12日在风景如画的博鳌举行。中国国家副主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲。他强调，绿色发展和可持续发展是当今世界的时代潮流。亚洲各国要坚持凝聚共识，加强团结合作，在实践中走出一条绿色发展和可持续发展之路，以造福亚洲、造福世界。

博鳌亚洲论坛秘书长龙永图主持开幕式。论坛理事长拉莫斯致欢迎辞。老挝国家主席朱马利、丹麦首相拉斯穆森、蒙古国总理巴特包勒德、阿富汗副总统哈利利、东帝汶副总理古特雷斯、柬埔寨国务大臣兼计划部大臣蔡唐，以及香港特别行政区行政长官曾荫权、澳门特别行政区行政长官崔世安、台湾两岸共同市场基金会最高顾问钱复等2000多名政界、工商界人士和专家学者出席了开幕大会。

本届年会主题为“绿色复苏：亚洲可持续发展的现实选择”。围绕这一主题，论坛探讨了绿色增长时代的企业经营战略与实践、经济转型中的资本市场定位、从G8至G20、亚洲区域金融合作的创新思路、亚洲发展模式的再思考、后危机时代的企业经营环境、两岸签订ECFA后的商机等热

点话题。

在4月8日召开的年会会员大会上，产生了9位新当选论坛理事，日本前首相福田康夫当选论坛理事会新任理事长。

除福田康夫外，其他新当选的理事分别是马来西亚前总理巴达维，俄罗斯前总理切尔诺梅尔金，新加坡前总理、国务资政吴作栋，利丰集团主席冯国经，海南省副省长姜斯宪，美国前财政部长亨利·鲍尔森，法国前总理拉法兰和三菱商事株式会社会长佐佐木干夫。

这也是论坛理事会中第一次出现海南省政府代表。有关人士认为，博鳌亚洲论坛年会在海南已成功举办多了多届，这表明海南在博鳌亚洲论坛中发挥的作用、扮演的角色越来越重要。

秘书长龙永图表示，第一次将理事会的成员从亚洲推向世界，而更多全球性的理事加入博鳌亚洲论坛，并不会改变博鳌亚洲论坛推动亚洲经济一体化进程的宗旨。

龙永图表示，世界已经变得全球化，希望从全球化的视野看新兴经济的发展，而如果仍然仅从亚洲的角度来看的话，这个组织是狭隘的。这些来自美国、俄罗斯和法国的新理事的加入，可以使我们能够从美国人的角

度，从欧洲人的角度来看亚洲经济，看亚洲经济的一体化进程应该怎样推动，能够从全球化的视野看新兴经济的发展，而不是宗旨的变化。

龙永图同时宣布，中国前驻美大使周文重为博鳌亚洲论坛秘书长继任者。

龙永图认为，本届年会具有以下几个亮点：一是印度部长第一次参会，而且带来了一个规模较大的印度企业家代表团，由于印度的成功参与，使博鳌亚洲论坛向着真正的亚洲论坛迈出了重要一步；其次是几场分论坛非常重要也非常有意义，如分论坛“从G8到G20：全球经济治理的新架构、新原则、新力量”，讨论嘉宾的身份都很高，讨论进行得也非常深刻，而二十国集团将成为将来全球经济治理的重要机制，这样的探讨非常有价值。再就是关于消费是否是亚洲经济软肋的主题讨论，非常生动，引起了很多关注，说明亚洲在经济发展过程中怎么样改变它的增长模式，由主要靠投资、靠出口逐步走向主要靠国内消费，这是改变亚洲经济增长方式的一个重大问题，所以这个问题的讨论吸引了各方嘉宾的观点，非常热烈。